

De la edición de anoche

Comentarios breves La línea de la sierra

Para don Juan Ocaña
He leído su muy amena e interesante epístola que, bajo el título de «Cartas serranas», publica LA VOZ del 17 último, y en la cual pinta de mano maestra—como ya lo hicieron Corpus Barga, en la revista «España»; Tomás Borrás, en «El Sol»; y «A B C» en su artículo «El ferrocarril trágico», a raíz de la catástrofe de los Pradillos—el bochornoso servicio de la línea de la sierra.
Tiene usted razón en cuanto dice. Este servicio escandaloso no lo consentirían ni en Zululandia. Sólo somos capaces de soportarlo los pacíficos habitantes del Valle de los Pedroches, donde el espíritu de ciudadanía no ha llegado ni llegará a ser rebelde como se necesita que sea en estos tiempos para evitar estos desmanes, estos atropellos, estas vergüenzas ignominiosas de una compañía que lleva tantos años explotando esta línea con material, más que viejo y sucio, repugnante y asqueroso.
Hace bien en creer que decir esto será lo mismo que *contárselo a su abuela o predicar en desierto*. Es el convencimiento triste y fundadísimo que nace de la dolorosa realidad.
Un día y otro tendremos que aguantar este servicio, pues, como decía allá por 1917 «El Defensor de Córdoba», *no hay quien ponga coto a los abusos por tener la Compañía consejeros que alternan el cargo de ministro u otro andalogo con estos consejos*.
Habrá que resignarse a hacerse un seguro de vida cuando se disponga un viaje por la referida línea, y desechar cada vez un traje. La correspondencia la recibiremos cuando la Compañía quiera, como siempre. Todo es posible en España, según ha dicho recientemente el ilustre Ortega Gasset...
Una duda nos queda. ¿Hemos de cargar toda la culpa a la Compañía? ¿No cree usted más culpables aún a las autoridades que lo consenten y a todos los habitantes de los pueblos interesados que no han recurrido ya a los más radicales procedimientos para obligarla a cumplir con su deber?
Desgraciadamente no queda ya otra justicia en España que la que el mismo pueblo se hace, y a ella, habrá que recurrir...
Salvador Caballero.

Banderín de enganche para el Tercio Extranjero de Córdoba

A partir de hoy se admiten voluntarios para el Tercio de Extranjeros del ejército de África, bajo las condiciones que a continuación se expresan:
El reclutamiento tendrá lugar todos los días de 9 a 12, en el cuartel de Alfonso XII, donde se aloja el regimiento Lanceros de Sagunto 8.º de caballería.
Condiciones para la recluta.—1.º Ser español o extranjero, de 18 a 40 años de edad y estar útil para el servicio de las armas.
2.º Acta de nacimiento del interesado o en su defecto una declaración del mismo, en la que haga constar sus pormenores de filiación y nacionalidad a que pertenece.
3.º La duración del compromiso de enganche será de cuatro a cinco años.
Haberes y premios.—Disfrutarán como haber, en mano, rancho y fondo de masita, unas cuatro pesetas diarias más quinientas pesetas de prima de enganche por cuatro años, y setecientas pesetas cuando sea por cinco años; y cuatrocientas y seiscientas pesetas, respectivamente, si son extranjeros.
También disfrutará del plus de 0,25 pesetas diarias, cuando estén separados del cuartel del Tercio.
Córdoba 20 de Septiembre de 1920.—El teniente encargado, Tomás Moyano.

El contrato del trabajo de invierno en el campo

Hemos oído decir que mañana caracterizados labradores de esta provincia celebrarán una reunión particular para cambiar impresiones sobre el contrato del trabajo de invierno en el campo.
También sabemos que antes de la próxima feria se reunirán en uno de los salones del Casino de Labradores comisiones de obreros y patronos, para confeccionar el contrato del referido trabajo durante la temporada que se avecina.

Gran Laboratorio Químico

Se analizan toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.
—Precios económicos—
Se gestionan toda clase de asuntos mineros.
Copia y confección de planos
Dirigirse a D. Miguel Alvarez, San Hipólito, 10.—Córdoba.

Gobierno civil

Estadística de defunciones

El inspector provincial de Sanidad, don Carlos Ferrand, interesa en oficio a los inspectores de Sanidad de cada uno de los partidos de Pozoblanco, Priego de Córdoba, Bujalance, Posadas y La Rambla, envíen urgentemente la estadística de morbilidad de esos partidos judiciales en cada uno de los meses de Junio, Julio y Agosto.

Matrona

La Universidad Central remite el título de profesora en partos, expedido por la Facultad de Medicina a favor de doña Dolores Cabello y Fernández.

De minas

Don Emiliano García Arévalo, vecino de Dos Torres, solicita adquirir la propiedad de veinticuatro pertenencias de mineral de cobre, con el nombre de Nuestra Señora de Loreto, cuya mina está enclavada en el paraje nombrado Culebrilla, molino de la Viña, término de Santa Eufemia, en terrenos propiedad de la excelentísima señora marquesa de Valdeolmo.

—Don Bartolomé García Fernández solicita adquirir veinte pe tenencias de mineral de hierro con el título de «Libradores», en el término municipal de El Guajo, en el paraje llamado Virgen de las Cruces.

Pasaportes

Solicitan pasaporte en este Gobierno civil, para marchar a París, los jóvenes vecinos de Cabra Joaquín Mora Almagro y María de la Sierra para su ingreso en un colegio de niños de la capital francesa.

Licencias de caza

El gobernador ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Juan Montilla Campos, de Encinas Reales; don Enrique Fuentes Breña y don Manuel Mellado Muñoz, de Córdoba; don José Alcaide Barceiro, de Pozoblanco; don Antonio Abril Ruiz, don Florencio Ruiz Jurado, don Moisés Muñoz Lora, don José María Durán Santos, don Mariano Jurado Pérez, don Angel López Rodríguez, don Rafael Sánchez Madrid, don José Romero Romero, don Eustaquio Abril Ruiz, todos vecinos de Espiel; don Rafael Rot Cruz y don Fernando Fernández Figueroa, de La Rambla; don Francisco Pérez Ramírez, de Lucena; don Francisco García Cuevas, don José Rojas Sánchez, don Francisco Pérez Cabanillas, don León Charles Girard, don Manuel Torrico García, don Antonio López Morales, vecinos de Pueblonuevo del Terrible; don Manuel González Carpio y don Manuel Canales Polo, de Montoro.

Don Francisco Rodríguez Moral, don Juan Caballero Navas, don Antonio Gómez Ruiz, don José Montes Moreno, de Cabra; don Joaquín Llamas Lara, don José Ramos Gómez, de Montemayor, y don Tomás Flores Roldán, de Monturque.

La Sociedad de oficiales barberos

La reunión convocada para anoche por la Sociedad de oficiales barberos, en la que habían de tratar del resultado de la becerrada del día 12, no pudo celebrarse por falta de número.

Lo que pasa en la capital

Ha sido denunciado el cochero Manuel Fragero Soto, por desobedecer a los guardias de seguridad que le llamaron la atención por la velocidad con que marchaba.
—Al señor delegado de Hacienda le ha sido remitida el acta levantada con motivo de haber intervenido a Fernando Cánovas una caja que contenía paquetillos de tabaco y cajas de cerillas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Lo que pasa en la provincia.

Por haber herido de un ladrillazo, en reyería, al vecino de Ojuelos Altos Francisco Ruiz Mellado, y haberle causado lesión a un garrote a la mujer de Cecilio Agredano Caballero, han sido detenidos dos sujetos, siendo puestos a disposición del juez de Fuente Obejuna.
—Por no poder justificar la procedencia de una banana de uvas que llevaba, ha sido denunciado por la guardia civil el vecino de Montilla Manuel López Delgado.
—Por no llevar la correspondiente licencia para usar armas, ha sido denunciado el vecino de Espejo Francisco Jurado Ruiz, que se encontraba en el sitio titulado «Soto de la Sanca», propiedad de don José Riobóo.
—Por no llevar licencia de uso de armas ha sido denunciado al juez municipal de Lucena el vecino de aquel pueblo Antonio Sánchez Ruiz.
—Antonio Moreno Porcina ha denunciado a la guardia civil que en la noche del 15, y del sitio denominado «Cañada de Santiago», de este término, se habían extraviado dos mulos de su propiedad.
Hasta ahora han sido infructuosas las gestiones que para su rescate lleva practicadas la guardia civil.

A un corresponsal rural

Lo del Pósito de Villafranca y los sueños de Manolín

Sr. D. Ramiro Roses, Presente.
Mi querido amigo y compañero: De nuevo apelo a la generosidad de usted en súplica de que se sirva ordenar la inserción de las adjuntas cuartillas, últimas que por ahora dedico a los asuntos del Pósito de Villafranca y a su *cronista oficial*.
Le saluda con el afecto y la consideración de siempre, su buen amigo y s. s. q. e. s. m.,
Julio Baldomero Muñoz.

Sr. Dómine de Villafranca.
Sr. mío: Veo la ardorosa defensa que hace de los asuntos de ese Pósito, y, aunque fie mucho en la palabra de usted, de que es ajeno a todo eso, no puedo dejar de sospechar lo contrario, viendo la casi dos columnas que dedica al asunto.

Brevemente voy a contestar a su *ético* trabajo; no sin dejar antes sentado que jamás tuve la vanidad de considerarme gran periodista, ni mucho menos literato ilustre. Esas son apreciaciones de *lo allá* y a las que se da carácter de *moraldad* en cualquier enervadora y soporífera reb. tica pueblerina.

Yo, señor Corresponsal, no soy gran periodista, ni crítico ilustre, ni escritor cumbre. Soy, sencillamente, un humilde ciudadano, que con toda modestia escribí en los periódicos, y que suele ser considerado como del oficio por la benevolencia de los compañeros y la bondad de las gentes.

Desde luego, apenas si me llamo Pedro en los menesteres a que me dedico; pero que, comparado con usted, no estaría de más anteponer a ese Pedro un *Excmo. Sr.*, tan grande como la imperlinencia de sus aticismos plebeyos...
Y quedan contestados estos convenientemente. Ahora a lo otro.

Al través de toda su plúmbea réplica, cualquiera advierte que no destruye usted ni uno solo de los razonamientos de mi anterior artículo. Es más, los robustece usted por modo definitivo y les da carácter de rotunda efectividad, demostrando la verdad en que me inspiré al contestar a su *desinteresada* información.

Dice usted que informé sin pretender otra cosa que informar. Y considera información llana y sencilla decir que el asunto del Pósito de Villafranca *va a dar juego*; que por el Juzgado de Instrucción de Montoro se han advertido *ciertas irregularidades* en el expediente general ejecutivo del Pósito, etc., etc.
¡Pues si a esto, señor Corresponsal, llama usted informar sin prejuicios y sin manifestarse en pró de alguna de las partes interesadas en el asunto, que venga Dios y lo vea!

Usted está muy bien en su papel de *cronista oficial* del Pósito de Villafranca, como yo lo estoy defendiendo esos tres mil y pico de duros que por apremios me corresponden, y que usted, con la *imparcialidad* de que hace gala, pone tan lejos de mí, como en la actualidad están de las arcas del establecimiento los sesenta mil duros en números redondos que unas cuantas familias privilegiadas deben al Pósito de Villafranca con grave quebranto de las necesidades de los pequeños labradores de ese pueblo que por el *altruismo* de una docena de eternos mangoneadores, tienen que echarse en brazos de la vil usura local y dejar de obtener los positivos beneficios de un Pósito que siendo de los pobres, del pueblo todo, está en las impolutas manos de esas respetabilísimas personas a las que usted defiende con tanto *desinterés* como *altruismo*...

Por lo que hace a la apreciación de usted de no haberse interrumpido la prescripción en muchas de las deudas al Pósito, como insistir en lo contrario para convencerle sería tanto cual *machacar en hierro frío y platicar con los muertos*, dejáremos que en el expediente que se instruye se diga la última palabra para ver quien ríe el último, que será, como es sabido, el que ría mejor.

En uno de los párrafos de su *Ingrávida* respuesta, párrafo que por cierto sienta al asunto de que nos ocupamos como un par de pistolas del quince sentarían en las castas manos de San Antonio de Pádua, hace usted el relato de un sueño que ha tenido y dice: *«que arrellenado en un gran sillón de fastuoso y pistonudo Circolo le entregaban unas seiscientas pesetas, remuneración a un servicio que, en su sonrosado sueño, no pudo definir bien...»*

¡A ver, señor Corresponsal, ¿qué es eso? Se trata de una vil insidia? Por si acaso y sin perjuicio de las determinaciones particulares que se me puedan ocurrir, entrego a los Tribunales el párrafo en cuestión para que ellos descifren la intención de ese sueño y dejen a cada uno en el lugar que le corresponda.
Ya se me alcanzaba y estaba prevenido de ello, que en esa cuestión entre la agencia general ejecutiva y los administradores del pósito de Villafranca habría de recurrir a todo, incluso a la calumnia y a la vileza, que es el arma de que suelen valerse los rufianes para empañar el

Crónica de la República de Babla

¿Los municipales van a la huelga?

(De nuestro enviado especial)
Acabo de llegar a este bello país con el encargo de enviar crónicas para LA VOZ, y me encuentro con que se ha planteado un problema de extraordinaria trascendencia, que absorbe por completo la atención pública; los municipales se van a declarar en huelga.

¿Causas? Que *¡anan* trece reales y los pobrecitos la van a *diñar*.
En Babia no se habla de otra cosa y la gente espera que llegue el momento de que estalle la huelga con la misma curiosidad con que aguardaba en no lejano tiempo la aparición del cometa Alley. ¡Alley que pasal!

Como es lógico, en mi deseo de enterarme bien de la cuestión, he realizado las oportunas gestiones.
Lo primero que he hecho es ver al alcalde señor F. del Velador. El primer magistrado de la ciudad, que está en Babia, al ser preguntado por mí sobre las causas que originaban el actual mal estar de las tropas que él «manda», me dijo que acababa de llegar de tomar los baños sulfurosos y que no sabía una palabra, pero que viera al señor Tigre, que durante su ausencia lo había sustituido. Intenté ver a este señor, pero resultó que estaba en Serva la Bari evacuando un asunto de extraordinaria importancia...

¿Resolviendo el problema del pan? ¡Yayayay! Comprando seis hermosos novillos toros. Aquí en Babia no hay problema del pan ni nada que se le parezca. La gente que está en Babia está pero que muy bien; al extremo de que semanalmente un día se obliga a todos los bacibecas a que ayunen como medida de higiene.

Fracasado en mi intento, marché en busca del alto comisario del cuerpo señor Martínez.
—Señor Martínez, ¿es verdad que existe entre los municipales el propósito de ir a la huelga?
—Perdóneme usted; pero no debo ser yo quien diga nada en estos críticos instantes.

—Es que se masca ese malestar. ¿Qué le parece a usted que puede haber originado este estado? ¿Estima usted que puede ser una derivación de la organización sindicalista, que todo lo invade? ¿Enesto usted algo misterioso?... ¿Qué ve usted, Martínez?...
—Yo no veo nada.

Nosotros, reconociendo justificadísima la actitud de reserva de nuestro entrevistado, desistimos de hacerle otras preguntas y «enfocamos» la información por otros derroteros.

¿Quien podría informarnos mejor que el concejal republicano señor Vena vete y Buenacara?
Y ni cortos ni perezosos salimos a la búsqueda de nuestro ya simpático amigo y bolchevique edil, al que logramos hallar en las oficinas de la fábrica de gas-paño, de la que es escribiente.

El señor Vena vete y Buenacara nos recibió de mal agrado, pues en un principio nos confundió con uno de los sacristanes que frecuentemente le visitan para hacerle encargos de imágenes de San Juan Crisóstomo y de Santa Rita de Casia, de la fábrica que aquél representa.

Cuando nos descubrimos ante el señor concejal, como bolchevique convencido, admirador de Lenin y de Pastora Imperio, nuestro correligionario, abrió los brazos como quien a principio de temporada examina la capa para ver si está picada, y nos estrechó fuertemente sobre su corazón... haciéndonos exclamar con acento dolorido: ¡Ay!... porque nos arañó la garganta con el afiler que lucía en su coquetona corbata.

Y el señor Vena vete y Buenacara comenzó diciéndonos:
—Pues sí; nuestros hermanos los guardias municipales tienen razón... Aparte de que los tiempos de la esclavitud, cuando Carlos III el Cruel reinaba, y abandonando los sacrosantos deberes de su cargo, correteaba todas las plazas de toros de España, siguiendo en sus campañas a Casañas y Parejito... Otro día seguiremos esta información trascendental.

En la Casa de todos

El alcalde
Ha regresado de Chipiona el alcalde don Francisco Ferrández de Mesa.
Comisiones
Esta mañana se ha reunido la comisión de Arbitrios, presidida por el señor Pérez Guerrero. En ella se trataron asuntos de trámite.
—Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá la comisión de Quintas, a cuyo objeto ha sido citada hoy por el presidente de la misma señor Martínez Navarro.

De quintas

En este negociado se ha facilitado una nota en la que se ordena que el sargento de la guardia civil retirado, don Juan Montero Molero, cuyo domicilio se ignora, se presentará en este negociado para recoger un documento de su interés.

Las harinas

Hay se ha recibido en la Alcaldía un talón de ferrocarril, en el que viene consignado un vagón de harina procedente de la fábrica Nuestra Señora del Carmen, de Puente Genil, y con destino a los panaderos de Córdoba. En breve llegarán otros de distintas fábricas.

El aceite de tasa

Por el presidente del gremio de ultramarinos señor Ortega Ruiz, han sido llevados al Ayuntamiento para proceder al sellado, los bonos por los que se ha de vender el nuevo aceite de tasa que en breve llegará a Córdoba.

Sucesos y denuncias

Ha sido denunciado Julio Casero Villanueva, por promover un escándalo en la calle Armas.
—Por el delito de servicio han sido inutilizados 16 cuartillos de leche a la vendedora Antonia Mesa Torres.
—Por embriaguez y escándalo ha sido detenido Bernabé Corrales y Lozano.
—En la madrugada del 19 al 20, los operarios del cortijo «Cantarrana» de este término municipal sorprendieron a dos individuos que habían saltado las tapias del corral, para robar las gallinas y los pollos que había en el mismo.
Uno de los individuos logró fugarse, no así el otro llamado Aurelio Medina Sepúlveda, el cual fué detenido por los referidos operarios, los cuales lo entregaron a una pareja de la guardia civil de Alcolea.
El referido individuo ha sido ingresado en la cárcel provincial, a disposición del juzgado de instrucción.

La Federación Gremial Cordobesa

Lapropaganda en Montoro.—La nueva Casa de Correos.— Ofrecimiento digno de elogios

Esta mañana regresaron de Montoro los señores don José Carrillo Pérez, don Cipriano Martínez Ariza, don José Rueda Leiva y don Eduardo Salcines, del comité directivo de la Federación Gremial Cordobesa, que marcharon el sábado pasado, para terminar de organizar por gremios a los industriales y comerciantes montoreños.
Los referidos señores vienen satisfechos del resultado de su campaña, pues ya han dejado constituidas las siguientes asociaciones gremiales, que en su día entrarán a formar parte de la Federación Gremial Española: tejidos, quincallas, paqueterías y coloniales; Sindicato de vinos; curtidos, calzados, guarnicioneros y albardoneros, y metalúrgicos, hojalateros y herreros.

Dichas sociedades, en reuniones por separadas, que celebraron el domingo, aprobaron los reglamentos por que han de regirse, y designaron a los señores que habían de formar las respectivas juntas directivas.

Según nuestros informes, el comité directivo de la Federación Gremial Cordobesa, que con tantísimo acierto y celo preside don José Carrillo Pérez, dando una prueba más de su gran amor por Córdoba y del extraordinario interés que pone en la defensa de las clases mercantiles e industriales, muy en breve comenzará una intensa campaña para conseguir la construcción de la nueva Casa de Correos, de tan imprescindible necesidad.

El referido comité se propone invitar para que venga a Córdoba a visitar la actual Casa de Correos el director general de Comunicaciones y diputado a Cortes por Sevilla señor conde de Colombi, como en otras ocasiones invitó y los señores Oriuño y Francos Rodríguez cuando desempeñaban dicho cargo.

También tenemos noticias de que la Federación Gremial Cordobesa reiterará a nuestro Ayuntamiento el ofrecimiento que en la reunión que recientemente celebraron las fuerzas vivas en el Circulo de la Unión Mercantil, para tratar de lo del paso superior del Pretorio, hizo el señor Carrillo Pérez al alcalde, de colaborar con el Ayuntamiento en la benemérita obra de trabajar por el engrandecimiento de Córdoba.

LOCALES

La junta directiva de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, establecida en la parroquia de San Lorenzo, cita a todos los cofrades de la misma, para que concurren a la junta general que tendrá efecto el día 23 del actual a las nueve y media de la noche en la casa número 1 de la calle Ruano Girón, para la presentación y aprobación de cuentas de la pasada verbena de San Lorenzo.

—A la temprana edad de 31 meses ha subido al cielo la preciosa niña Rosarito Castillejo Molina.
El oficio de ángeles se verificó el domingo a las seis, en la parroquia de San Francisco, asistiendo numerosa concurrencia que fué presidida por el rector de dicha parroquia, don Carlos Romero Berral, don Francisco de la Cruz Caballero, don José Evangelista, don Joaquín Castilla Palacio, don Rafael y don Luis Castillejo Girón y don Rafael Molina Toro, lios de la finada.

Terminada la piadosa ceremonia se organizó la comitiva fúnebre al cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.
Enviamos a sus desconsolados padres y demás familia, nuestro sentido pésame.

—El próximo día 11 de Octubre celebrará junta general la Asociación de Labradores, para dar posesión de sus cargos a los señores que fueron recientemente elegidos para la directiva de dicha entidad.

—Por varios aficionados se está organizando una nueva sociedad que se titulará «Peña taurina» y que es casi seguro que tenga su domicilio en las alturas de la antigua taberna de la calle Góngora, que hasta hace poco fué propiedad de don Rafael Repollo.

—El próximo día 12 de Octubre se reunirá la Cámara Oficial Agrícola.
—Los elementos directivos del Club Pechete organizan otra verbena para el sábado próximo, en vista del gran éxito alcanzado en las fiestas recientemente celebradas.

—Invitación.—Desde el día queda montada en esta casa una sección especial de ventas por lotes desde 5 pesetas en adelante, en los cuales se incluyen regalos de gran valor a elección del público, al que se invita para que visite esta sección en la seguridad de obtener prácticos beneficios.
Percaltes Vichis y Balfías desde 1 peseta, Calcetines desde 0'60 pesetas por Velos tul desde 1'50 pesetas.

Verdadera rebaja de precios en todos los géneros por fin de temporada. Comercio de Francisco Hierro Aragón, calle Ayuntamiento.
Nota.—Los lotes de 5 pesetas se componen de cuatro prendas y un regalo.

ANUNCIO

Necesitando adquirir el Regimiento de Infantería de la Reina, número 2, aproximadamente 10000 kilogramos mensuales de patatas, hasta fines de Mayo próximo, se avisa a los señores almacenistas y representantes de este tubérculo que deseen tomar parte en este concurso, para que hagan sus proposiciones al Depósito de Viveres del expresado Regimiento.
Córdoba y Septiembre de 1920.—El Capitán encargado, Francisco Cortés.

Jacinto Canivell Placas Eternit

El tejido ideal por la economía de material. Solidez. Elegancia e impermeabilidad.
Avenida de Canalajas, 9.—Córdoba
PRECIOS SIN COMPETENCIA

INFORMACIONES TELEFONICAS

Madrid

Bugallal confirma que se quiere gobernar sin Cortes

En Gobernación
El ministro de la Gobernación recibió al medio día a los periodistas, diciéndoles que tenía noticias de que todos los invitados a las fiestas del palacio de los marqueses de Urquijo, en Llodio, seguían allí. Los Reyes almorzarán hoy con los marqueses de Urquijo y después marcharán a San Sebastián.
No dijo también que no había podido conversar telefónicamente con el señor Dato por la dificultad de las comunicaciones y por ello no sabía si permanecería en Llodio, aunque desde luego lo suponía así, pues teniendo Dato la familia en Vitoria, nada tenía que hacer en San Sebastián.
Es posible que esta misma noche marche el jefe del Gobierno a Vitoria.
Sobre las manifestaciones de Sánchez Guerra
Refiriéndose el ministro a las manifestaciones que se atribuyen al señor Sánchez Guerra, dijo que las referencias que se tienen son contradictorias.
Hay que tener en cuenta en este asunto que los presidentes de las Cámaras se consideran representantes del Parlamento y estiman siempre que es allí donde deben resolverse todas las cuestiones.
Todos estamos conformes en principio con ese deseo, pero después viene la realidad que justifica otras imposiciones que hacen imposible ese deseo inmediato.

La «Gaceta»
Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general.
Autorizando al ministro de Fomento para celebrar concurso para la adquisición de material metálico de vías de enlace de las redes ferroviarias del servicio general con las bases navales.
Reduciendo a cinco curso los estudios en la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, y haciendo la distribución adecuada de las asignaturas.
Fijando en trescientas ochenta y ocho pesetas el precio del frasco de azogue en las minas, y en trescientas noventa sobre vagón en la estación de Almadén.
Pago de acciones de Marruecos durante el mes de julio último, que ascienden a 14.982.083 pesetas.

Cotizaciones generales de la Bolsa de Madrid

Interior 4%	72 50
Fin del mes.	00 00
Amortizable, 5%	94 60
Idem 4%	88 00
Banco España	530'00
Tabacalera.	288'00
Paris exterior	84 50
Francos.	46'15
Libras.	23'92
Azucarera preferente	172 00
ordinaria	79 50
obligaciones	00 00
Rio de la Plata	284 00
Cédulas hipotecarias	98 00
Norte	296 00
Alicante	300 00
Carpeta nuevo empréstito	72 50
Marcos.	111 50
Liras	00 00
Dólares	675 00
Bonos del Tesoro	000'00

Toros de Guadalets para Saleri, Fortuna y Casielles

La corrida
Oviedo 21.—Se celebra la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de la ganadería de Guadalets por las cuadrillas de Saleri, Fortuna y Casielles.
PRIMERO.—Negro. Toma tres varas y mata un penco. Saleri coloca tres pases de rehiletes colosalmente.
Después muletea bien para dejar media estocada caída y un descabello. (Palmas).
SEGUNDO.—Negro. Fortuna da unas buenas verónicas. El toro toma cuatro varas sin otras consecuencias, y Fortuna muletea valiente y sin perder la cara, para dejar una estocada buena que mata, siendo ovacionado.
TERCERO.—Casielles le da unos lances buenos que se aplauden. El toro que es casi ciego, toma tres varas y derriba a un picador, matándole el penco. El bicho llega al último tercio muy huido, y Casielles lo despacha de media estocada buena.
El Va. lo necesita, tome el PURGANTE
1919
y comprenderá que es el mejor de todos. Cuando se toma una vez, se adopta como único en las familias.
Dr. Rafael León y Avilés
Médico especialista en enfermedades de la infancia
Consulta de 1 a 3 de la tarde
BRAULIO LAPORTILLA NÚM. 3 2,

En las playas del Norte

El día político en Llodio, San Sebastián y Biarritz

La conferencia del Rey con el jefe del Gobierno
Bilbao 21.—Se ha sabido que la entrevista del Rey con el señor Dato tuvo lugar esta mañana en el palacio de los marqueses de Urquijo.
Una vez terminada la conferencia, salieron los Soberanos para San Sebastián, permaneciendo en Llodio el jefe del Gobierno.
Manifestaciones del señor Dato
Bilbao 21.—El presidente del Consejo ha recibido al medio día a los periodistas, diciéndoles que su entrevista con el Soberano no tuvo otro objeto que el de dar al Monarca su impresión sobre la situación política.
Añadió que si el Rey hubiera salido mañana para San Sebastián, le hubiese acompañado, pero como se marchaba hoy, él ha preferido permanecer en Vitoria con su familia. Mañana irá a San Sebastián para conferenciar con el Monarca de nuevo y el jueves estará de regreso en Madrid.
El decreto de disolución
Bilbao 21.—Los periodistas preguntaron al señor Dato si había pedido o se proponía pedir al Monarca el decreto de disolución de Cortes, contestándole negativamente.
Dato no puede gobernar con estas Cortes.
Bilbao 21.—Manifestó el presidente del Consejo que el Gobierno no puede presentarse en las actuales Cortes, pues no cuenta con votos suficientes para desarrollar su programa.
Únicamente hubiéramos podido ir al Parlamento si se hubiera llegado a la unión conservadora, de la cual yo me mostré siempre decidido partidario, pero la cuestión de las tarifas nos ha separado absolutamente del señor Cierva, y la unión es imposible.
Téngase en cuenta que yo soy un enamorado del Parlamento y que mi deseo hubiera sido gobernar con él, pero no es posible porque me faltan elementos que harían imposible la vida del Gobierno.
Interesantes declaraciones del señor Alba
Biarritz 21.—El señor Alba ha declarado hoy que su juicio acerca de la situación política es que ésta no ha debido plantearse ni resolverse de ningún modo en el palacio de los marqueses de Urquijo.
No era lo más indicado hacerlo allí, toda vez que, como es sabido, los marqueses tienen una relación directísima con las Compañías ferroviarias.
El señor Dato ha debido ir al Parlamento para resolver el problema político. Su deber era el de afrontar franca y valientemente la situación, pues de otro modo nada ha de conseguir.
La firma
San Sebastián 21.—El marqués de Lema ha dicho que esta tarde irá a Miramar para poner a la firma varios decretos.
Añadió que había recibido un telegrama de Rio Janeiro, comunicando que habían llegado sin novedad los reyes de Bélgica.
Otro telegrama de París da cuenta de que la Sociedad de las Naciones ha terminado sus trabajos, encargándose a Burgeois, Quilones de León y el representante japonés de intervenir en el conflicto entre Lituania y Polonia.
El delegado chino en el Congreso postal
San Sebastián 21.—El marqués de Lema recibió a los periodistas, diciéndoles que le había visitado el ministro de China, quien le presentó al representante de su país en el Congreso postal internacional, que se celebrará en Madrid. Dicho representante es director de Comunicaciones de su país.
Dato a Vitoria
San Sebastián 21.—El ministro de Estado estuvo conferenciando con el señor Dato, que continuaba en Llodio. El presidente le comunicó que esta noche la pasará en Vitoria con su familia.
El regreso de los Reyes
San Sebastián 21.—Al medio día regresarán los Reyes de Llodio, acompañados de los infantes.
El ferrocarril directo Madrid-París
San Sebastián 21.—El alcalde y el presidente de la Diputación han visitado al ministro de Estado, para hablarle de la construcción del ferrocarril directo Madrid-París.
Para la Beneficencia
San Sebastián 21.—En el Ayuntamiento siguen recibiendo numerosos donativos particulares para atender a las cargas de la Beneficencia municipal.
El marqués de Alhucemas a Torreldones
San Sebastián 21.—El marqués de Alhucemas ha marchado esta mañana en el rápido a su finca de Torreldones.
Atropellado por un auto
San Sebastián 21.—En Neva el auto número cincuenta y uno de la matrícula de Murcia, propiedad de don Manuel Bastán, arrolló a Manuel Ampudia, causando la muerte en el acto.
Los campesinos destruyeron el automóvil cuyos dueños estuvieron a punto de ser agredidos.

Zaragoza

El malestar social es cada día más profundo

Los obreros impresores
Zaragoza 21.—Los impresores se han reunido, acordando solicitar aumentos de jornal y determinadas mejoras. Han concedido un plazo para que se les conteste, y en el caso de que sus peticiones no sean aceptadas, irán a la huelga.
El sindicato de barberos
Zaragoza 21.—Los barberos y peluqueros se han reunido, acordando disolver la actual sociedad y constituirse en sindicato.
Se temen sucesos desagradables
Zaragoza 21.—El malestar producido en la opinión pública por la cuestión social es cada día más profundo y la anomalía continúa latente a pesar de los esfuerzos de las autoridades.
Se teme que de un día a otro sobrevengan sucesos desagradables.
El boicot contra los parientes de los guardias.
Zaragoza 21.—Los sindicatos siguen ejerciendo el boicot contra los parientes inmediatos de los funcionarios públicos, como represalia contra la acción de la fuerza gubernativa.
Ayer han sido expulsados por la presión de los sindicalistas dos hijos de un guardia municipal, que trabajaban en talleres, y un hijo de un vigilante, que trabajaba como botones en un comercio.
Orden de prisión
Zaragoza 21.—El gobernador ha dado órdenes para la búsqueda y captura del presidente del Sindicato de pieles, el cual había prometido a la primera autoridad de la provincia que los obreros del ramo aceptarían la solución propuesta y volverían al trabajo. Como esto no ha ocurrido, y por el contrario, la actitud de los obreros es cada vez más irreductible, se le busca para exigirle responsabilidades y que dé explicaciones de su conducta.
Mitín de metalúrgicos
Zaragoza 21.—Los obreros metalúrgicos celebrarán mañana un mitín en la plaza de toros, con objeto de explicar las gestiones que se están llevando a cabo para la solución del conflicto planteado.
La incautación del trigo
Zaragoza 20.—El gobernador ha conferenciado ampliamente con la junta municipal de subsistencias sobre la incautación del trigo. Esta incautación se acordará hoy por la Comisión provincial que a tal objeto celebrará sesión extraordinaria a propuesta del Ayuntamiento.
Esta noche marchará a Madrid el gobernador civil para tratar con el Gobierno de la situación de Zaragoza.
El gobernador interino
Zaragoza 20.—Durante la ausencia del gobernador civil se encargará del mando de la provincia el presidente de la Audiencia don Benito Selgues.
El cierre de las fábricas de gas y electricidad
Zaragoza 20.—Se asegura que muy en breve tendrán que cerrarse las fábricas de gas y electricidad por falta de carbón para seguir trabajando.
El gobernador ha telegrafado pidiendo carbón al Comité de Transportes, pero aún no ha recibido contestación.
El setenta por ciento de aumento
Zaragoza 20.—Los obreros alparagueros han pedido a sus patronos el setenta por ciento de aumento en los jornales, concediéndoles un plazo de cuarenta y ocho horas para contestarles, pasado el cual irán a la huelga.
Coacciones
Zaragoza 20.—Una cuadrilla de obreros municipales fué coaccionada por unos huelguistas cuando trabajaban en el palmar. Los huelguistas convencieron a los trabajadores de que debían prestarles solidaridad. La policía busca a los perturbadores.

Barcelona

Diligencias judiciales por la explosión en el music-hall

Declaraciones e indagatorias
Barcelona 21.—Hoy ha prestado declaración ante el juzgado de Atrazanas los cinco individuos detenidos como presuntos autores y cómplices de la explosión de una bomba en el music-hall Pompeya.
A medida que los detenidos prestaban declaración se les ha incomunicado.
El detenido Jiménez Carrillo, en su declaración, se expresó en forma incoherente. El juez dispuso que sea examinado por los forenses, y que éstos dictaminen sobre sus facultades mentales.
Por delitos de imprenta
Barcelona 21.—En la sección primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia contra el director de «Solidaridad Obrera», Jaime Aragón, condenándosele a cuatro meses y un día de prisión por cada uno de los artículos aparecidos en dicho periódico que se consideran injuriosos.
Sentencias aprobadas
Barcelona 21.—El capitán general ha aprobado las sentencias dictadas por el Consejo de guerra contra los paisanos Ramón Segarra, Esteban Solano, Antonio Méndez y Juan Segarra, acusados de insultos a la fuerza armada.
Se condena a los tres primeros a seis meses de prisión y al último a cuatro meses de arresto mayor.
Fábrica clausurada
Barcelona 21.—En Manresa ha sido clausurada la fábrica de la viuda de Francisco Serrallonga, por negarse la empresa a acceder a las exigencias de los trabajadores.
La huelga de modistas
Barcelona 21.—Se halla en vías de solución la huelga planteada por las modistas.
Estas se han entrevistado con las dueñas de los talleres.
Conflicto solucionado
Barcelona 21.—Después de activas gestiones por parte de las autoridades, se ha llegado a un acuerdo entre patronos y obreros del ramo de construcción, volviendo todos al trabajo.
Largo Caballero a Francia
Barcelona 21.—Ha marchado a Francia esta mañana el caracterizado socialista Francisco Largo Caballero.
El gobernador guarda reserva
Barcelona 21.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, guardó una absoluta reserva sobre todo cuanto se relacionaba con la cuestión social.
Esto ha causado gran extrañeza, pues ayer anunció dicha autoridad a los representantes de la prensa que hoy les facilitaría una noticia altamente interesante.
El asesinato del guardia de Seguridad
Barcelona 21.—Esta mañana ha sido trasladado desde el Hospital Clínico a la cárcel Antonio Moreno Guinot, autor del asesinato de un guardia de Seguridad y de heridas a otros cuatro guardias a la puerta de un estanco en la Barceloneta.
En el Hospital Antonio Moreno intentó agredir al guardia que le custodiaba.
En la madrugada anterior, al practicar el guardia encargado de su custodia un registro en el cajón de la mesita colocada junto al lecho del herido, éste se incorporó sobre los almohadones y trató de agredir al guardia, el cual tuvo que sostener con él una tremenda lucha a brazo partido, hasta que consiguió reducirle.

De toda España

Vecindario amotinado por el traslado de un párroco

La labor de un sacerdote
Pamplona 21.—En el pueblo de Mañeru se produjo ayer un formidable tumulto motivado por la noticia de que el párroco de dicho pueblo había sido trasladado.
Atribuíase el traslado a influencias de los jefes políticos, creyéndose que se trataba de una venganza de los caciques contra dicho sacerdote.
Los vecinos recorrieron las calles, promoviendo formidable alboroto, y se estacionaron ante las casas de las autoridades locales amenazando invadir las. Tuvo que acudir la guardia civil, que no sin trabajo logró calmar los ánimos.
Se asegura que el origen de la protesta del pueblo y del traslado es el hecho de que el párroco ofreciera a los obreros del campo terrenos para que los cultivaran por cuenta propia y atenderían cumplidamente a sus necesidades.
Conflicto por la escasez de trigo
Valencia 21.—La Junta de Subsistencias se ha reunido para tratar de conflicto del pan.
Los fabricantes de harinas manifestaron que, no obstante sus gestiones, no han podido encontrar trigo para elaborar pan al precio de tasa.
En vista del conflicto, la Junta ha pedido al Gobierno que se consignen a Valencia quince toneladas de trigo argentino, que se hallan en Barcelona.
Una profanación
Valencia 21.—En el pueblo de Alcira, en el acto de contraer matrimonio María García y Agustín Jiménez, éste, al presentarse la Sagrada Forma, la arrojó violentamente.
Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado.
Viveres y ganado para Marruecos
Cádiz 21.—Ha zarpado para Larache el vapor «Delfín», conduciendo grandes cantidades de viveres y ganado para nuestro ejército de África.
En el mismo buque regresan a África numerosos oficiales y soldados que se hallaban con licencia en la Península.
La Asamblea Sanitaria
Jerez de la Frontera 21.—Con gran animación han comenzado las sesiones de la Asamblea Sanitaria de Andalucía, asistiendo numerosísimos congresistas en honor de los cuales se han organizado numerosos festejos.
El «Reina Cristina»
Gijón 21.—En el puerto del Musel entró el «Reina Cristina», el cual trae a bordo trescientos pasajeros. Trae también carga general de la Habana.
Pesquisas de la policía
Gijón 21.—La guardia civil y la policía trabajan activamente para descubrir el paradero de un individuo llamado José Antonio Castejo, el cual ha cometido un importante robo para lo cual dió muerte a un vigilante nocturno.
La familia Real
San Sebastián 21.—La Reina madre y los infantes estuvieron paseando por la población durante la mañana.
Carpinteros detenidos
Sevilla 21.—La policía ha detenido a Juan Alvarez Rodriguez, Antonio Blanco y Juan Povedano, carpinteros huelguistas, que se presentaron en el taller de Enrique Urbarri Nogales, amenazándole de muerte y pretendiendo ejercer coacción con los operarios de su casa.
Se practicaron registros en los domicilios de los detenidos, encontrándose folletos y documentos sindicalistas.
En el domicilio de Povedano se encontraron carnets del Sindicato Unico de la Federación regional de Andalucía y otros documentos.
Las huelgas pendientes
Sevilla 21.—Siguen en el mismo estado las huelgas pendientes.
Los obreros de la fábrica de Artillería se reunieron, acordando mantener su actitud.
También han acordado no cesar en la huelga los caldereros y fundidores.
Incendio en una estación
Sevilla 21.—En la estación de Oserna, una chispa desprendida de una locomotora prendió fuego en un cargamento de paja que se hallaba almacenada en los muelles, quemándose doscientas ochenta y tres pajas de paja y ochenta y cuatro eucaliptos.
Un incidente
Sevilla 21.—En el tranvía de la Macarena, un individuo llamado José María Romero, que iba en la plataforma, se negó a dejar paso a un guardia de seguridad, que quería apearse.
El guardia le empujó y ambos cayeron rodando por el suelo. El guardia, que resultó herido en la cabeza, detuvo al Romero.

Extranjero

Piadosa agonía del alcalde de Cork en su prisión

La visita de su hermana
Londres.—El estado del alcalde de Cork, es de una extrema gravedad. Su debilidad es tal que no se concibe como puede subsistir. No obstante esto, como un caso extraordinario se ha observado ayer una casi imperceptible mejoría.
Ayer le visitó su hermana, la cual pudo oír de sus labios algunas palabras de resignación.
Un mensaje a los irlandeses
Londres.—Se ha publicado un mensaje dirigido al pueblo de Irlanda, en el cual se recogen unas palabras del heroico alcalde de Cork, diciendo que debe la conservación de su vida al auxilio espiritual de las plegarias de todos los irlandeses.
La sagrada comunión
Londres.—El alcalde de Cork recibe diariamente la Sagrada Forma y se cree que esto influye notablemente en la extraordinaria resistencia de su naturaleza, que ya debía haber sucumbido después de tantos días de ayuno absoluto.
Palabras del alcalde de Cork
Londres.—En unos momentos de reacción el alcalde de Cork ha pronunciado algunas palabras para significar su creencia en Dios y pedir misericordia para sus enemigos.
Comienzan las protestas
Londres.—En toda Inglaterra se han alzado palabras de protesta contra la inhumanidad que representa la muerte lenta del abnegado alcalde de Cork, la cual se consumará por la intransigencia del gobierno inglés, con una inconcebible sangre fría y crueldad.
El autor de la explosión en la banca Morgan
Nueva York.—Ha llegado a Nueva York, conducido por la policía, Eduardo Fisher, presunto autor de la terrible explosión ocurrida en Val-Street.
Aviso de un nuevo atentado
Nueva York.—El cobrador de la Administración de impuestos interiores ha recibido un anónimo, avisándole de que el próximo día 2, a media tarde, harán explosión la casa de la Aduana y todos los edificios al borde de las aguas.
El general Lyautey
Tánger.—A bordo del buque francés «Diana» ha salido de Marsella con dirección a Tánger, el general francés Lyautey.
La dinamita para la explosión del Val-Street
Nueva York.—La oficina municipal de explosivos ha descubierto que de uno de los depósitos de explosivos de la capital se sacaron, sin los trámites reglamentarios, cantidades de dinamita suficientes para provocar la explosión del Val-Street.
Contra Inglaterra
Nueva York.—Se tienen noticias de que en Asia se prepara un movimiento antibritánico.
MENCHETA.

TORRENT, CAPARRÓS Y C.ª

Cosecheros, almacenistas y exportadores de aceitunas
Almacenes: Callejón de San Cayetano, sin número (camino de los Santos Pintados)
CÓRDOBA
Se compra aceituna de verdeo.

«ERIOHM»

Conde de Cárdenas, núm. 15
TELÉFONO, 490

Maquinaria y Material Eléctrico de todas clases. Gran surtido en electromotores y bombas.—Lámparas WOTAN y PHILIPS.
Material de instalaciones eléctricas y timbres. Aparatos telefónicos. Calefacción eléctrica.
Se hacen, trasladan y amplían instalaciones
Reparaciones de Maquinaria Eléctrica.—Limpieza y conservación de motores.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS
Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

LA MOSCA DE ORO

CONFITERIA PASTELERIA
Y ULTIMARINOS FINOS
ESPECIALIDAD EN ENCARGOS
JOSE MANUEL TRIVIÑO
ALFARO N.º 21 TELÉFONO 34

Anís Bombita

Coñac JIMENEZ
RUTE

Para la temporada de campo

Es indispensable una buena luz. Ello lo conseguirán comprando una lámpara de las que vende la casa
Montero y Martínez
No dan humo ni olor y tampoco existen peligros de explosión. Consumo más reducido que los carburos, alumbrado de gas y eléctrico.
Catálogos gratis.—Claudio Marcelo, 13

Piel, Venéreas y Sifiliticas

Médico especialista
Francisco Berjillos del Río
Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5.—Económica para obreros, de 7 a 8.
Braulio Laportilla núm 4.—Córdoba

Gran realización

El almacén de maderas que Donifacia Garrido Romero tiene establecido en la calle Reyes Católicos, frente a la fábrica de azúcar de Córdoba y C.ª, realiza todas sus existencias, a precios sumamente baratos, para descongestionar el local y poder dar entrada en el mismo a nuevas e importantes remesas.
ELECTRICIDAD
Trenas y Fernández
(Sucesores de Ricardo Villamor)
Venta e instalaciones de material eléctrico.—Servicio hasta las once de la noche.
Alfonso XIII, 6 (frente a «La Mosca de Oro») Teléfono 431

Dora la Cordobesita

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva
aceitunas y garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843
OFICINAS Y ALMACENES
Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han sido premiados los siguientes números:

Con 150.000 pesetas el 27.338, San Felibé de Llobregat y Santander.
Con 70.000 el 2.892, Barcelona.
Con 35.000 el 13.896, Madrid.
Con 15.000 el 1.074, Castejón.

Premiados con 500 pesetas
CENTENA
040 050 051 063 075 124 210
213 232 233 257 259 282 320

MIL
004 083 108 109 132 175 216
230 253 259 385 421 422 455

DOS MIL
154 159 164 184 205 206 218
245 246 261 283 379 387 392

TRES MIL
087 096 137 142 165 221 231
241 244 254 262 263 305 307

CUATRO MIL
009 055 061 172 181 188 211
212 214 240 285 287 354 375

CINCO MIL
079 094 105 116 179 180 209
215 223 281 307 319 321 399

SEIS MIL
032 071 084 105 117 125 154
175 180 222 233 275 287 350

SIETE MIL
033 076 112 118 123 163 187
246 289 293 310 314 382 409

OCHO MIL
019 033 178 194 212 244 418
416 422 459 639 664 681 788

NOVE MIL
024 050 078 091 124 145 170
198 249 291 338 375 385 419

DIEZ MIL
051 127 153 173 208 307 329
380 409 451 516 571 603 633

ONCE MIL
090 157 212 235 253 279 314
323 336 361 369 419 521 528

DOCE MIL
026 082 087 105 148 151 169
185 217 223 233 249 304 469

TRECE MIL
011 079 090 111 152 154 205
288 344 350 379 390 410 460

QUINCE MIL
001 026 028 029 070 111 168
190 196 213 243 275 280 304

DIECISEIS MIL
011 017 040 057 078 084 130
140 175 181 186 231 263 326

DIECISIETE MIL
015 027 036 074 101 104 127
132 135 171 189 194 197 260

DIECIOCHO MIL
017 022 026 054 060 105 298
307 322 496 521 526 548 575

DIECINUEVE MIL
029 085 128 237 245 248 259
320 321 328 332 337 340 393

VEINTE MIL
000 014 067 075 089 113 117
123 155 183 241 315 339 393

VEINTIUN MIL
042 054 056 159 199 210 233
235 236 266 292 313 340 373

VEINTIDOS MIL
030 043 157 169 209 212 215
221 224 227 285 286 302 305

VEINTITRES MIL
076 096 182 186 318 357 376
425 455 484 499 520 528 547

VEINTICUATRO MIL
047 101 139 185 219 355 395
414 427 437 479 496 511 519

VEINTICINCO MIL
005 008 046 051 052 092 169
186 231 259 268 289 334 368

VEINTISEIS MIL
018 035 062 067 069 074 139
211 221 238 280 345 349 378

VEINTISIETE MIL
021 035 038 100 111 144 153
215 230 246 300 304 347 374

VEINTIOCHO MIL
016 028 064 086 119 128 152
235 268 284 320 362 373 386

VEINTINUEVE MIL
001 085 091 165 172 207 230
234 248 430 443 477 516 552

TREINTA MIL
004 039 055 084 087 146 168
185 187 189 238 322 391 406

TREINTA Y UN MIL
007 126 136 152 164 228 240
291 305 349 395 413 508 515

TREINTA Y DOS MIL
016 087 122 160 183 213 233
271 272 283 321 328 420 428

TREINTA Y TRES MIL
016 087 122 160 183 213 233
271 272 283 321 328 420 428

Almacén de Camas metálicas y Colchones somniers
Alfonso Redondo
Duque de Hornachuelos, 7.-CORDOBA

Pedro G. Herrero
Tejidos y Géneros de Punto
CASA CENTRAL
Mármol de Bañuelos, 2
SUCURSALES
San Agustín, número 44
CORDOBA

Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

PIDA V. SIEMPRE
PURGANTE
BESOY
ES EL MEJOR

CALLOFUGUINA
Depositorio exclusivo para Córdoba y su provincia: Dr. D. Luis Martín
Farmacia calle de Gondomar.

Carlos González y H.º
Calle Dr. León Torrellas Córdoba
Teléfono núm. 450

Agencia de Aduanas
José Salgueiro Busto
Calle Maese Rodrigo núm. 8.-SEVILLA

Agencia General de Comisiones
Necesito representantes para toda la provincia de Córdoba, para el producto agrícola de gran consumo a la comisión. Oran porvenir.

Academia especial de Dibujo lineal, natural y adorno
Apertura el 1.º Octubre.
Buen Pastor, núm. 4.-CORDOBA

A LOS HERREROS
Disponemos de una gran partida de hierro viejo propio para calzas de rejas y otros usos. Pueden ser escogidos por los que les interese esta oferta en los almacenes de ROSES, GOMEZ y C.º, Avenida de Canalejas, 4, Córdoba.

Se vende barato un coche de lujo casi nuevo
Razón: JOSÉ REY, 13

Viuda de Eduardo de Rivas
Agencia de Aduanas -- Comisiones -- Consignaciones -- Tránsitos
TOMÁS DE IBARRA, 38.-SEVILLA

CINE VICTORIA
Programa para hoy: Última exhibición del segundo episodio y estreno del tercer, titulado

La trampa
de la gran serie, dividida en 15 episodios, Programa Americano, titulada

El Mensajero de la Muerte
interpretada por los mismos personajes de

Los Misterios de New-York
A las nueve en punto.

El Fenix Siderúrgico
Gerónimo Padilla Cobo
PLAZA DE COLÓN.-CORDOBA
HIERROS -- ACEROS -- CHAPAS -- VIGUETAS -- CEMENTOS -- TUBERÍAS

ENRIQUE TORRES
CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA
de obras y pavimentos de cemento armado
Especialidad en la construcción de silos para la conservación de panes

Edición de la mañana

Reunión en la Cámara de Comercio

Anoche, a la hora citada, se reunió la Cámara de Comercio de Córdoba, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso, y con la asistencia de la casi totalidad de sus vocales, excepción hecha de los señores Carbonell y Rioja.

Dicha reunión había despertado gran expectación, porque se sabía que en la misma el vocal señor Pozo Yusta, haría algunas manifestaciones de carácter íntimo en relación con su actuación en el pleito del abastecimiento de harinas de esta capital.

Terminada la junta, un redactor de LA VOZ se acercó al secretario, señor Ramírez, con objeto de obtener la información de la misma, pero el secretario de la entidad le ofreció para mañana una nota oficiosa en la que, sin los peligros de una información apresurada, se daría cuenta de lo tratado en la reunión.

En su vista y en nuestro deseo de informar a nuestros lectores, abordamos al señor Pozo, autor de la moción, quien nos dijo que no quería tener la iniciativa de hacer público lo tratado en la junta, por razones de delicadeza fáciles de comprender.

Que lo único que podía anticipar era que había dejado a la resolución de la Cámara el juicio de su actuación como delegado de la sociedad de panaderos. Esperemos la publicación de la nota oficiosa.

Pida usted el EXQUISITO AMONTILLADO FINO
Dora la Cordobesita
De la farsa y el cuplé

El estreno de "Las Corsarias"
Con un lleno completo se celebró anoche en «sección especial» en el Teatro-circo, el estreno de la humorada cómica en un acto, dividido en un prólogo y tres cuadros, original de Enrique Paradas y Joaquín Jiménez, música del maestro Alonso, titulada «Las Corsarias».

La obra, que venía precedida de extraordinaria fama, constituyó un éxito definitivo.

Los autores del libreto de un argumento relativamente sencillo han hecho una obra originalísima, plébrica de situaciones cómicas y rebosantes de chistes ingeniosísimos.

Enrique Paradas y Joaquín Jiménez se han consagrado con «Las Corsarias», como autores cómicos, conocedores del teatro.

La música del maestro Alonso es muy juguetona y graciosa y encaja perfectamente en la modalidad del libreto.

El éxito de «Las Corsarias» no tiene nada que envidiar al alcanzado por «La corte de Faraón».

Seguramente la nueva producción dará a la empresa grandes entradas.

La interpretación que alcanzó «Las Corsarias» por parte de la compañía de Elías Herrero fué buena, revelándose éste como un actor cómico discretísimo y gracioso. En el papel de Fray Canuto estuvo muy bien, sin recurrir a chabacanerías.

Las tiple señoritas Salvador y Borda y señora Velasco estuvieron muy bien en los diversos papeles que interpretaron.

La presentación de la obra, en cuanto a decorado, vestuario y atrezzo, fué muy aceptable.

Y para terminar, diremos que la obra es de «un color muy subido» que obligó a la mayoría de las señoras que asistieron a la representación a abandonar el teatro.

Creemos oportuno hacer esta advertencia. Esta noche van «Las Corsarias», y mañana y pasado y el otro, y seguramente todas las noches se acabará el papel.

E. de E.

Homenaje a un juez

El alcalde de Posadas ha recibido el siguiente telegrama del de Cuevas de Vera:

«Al cesar en su cargo juez instrucción don Diego Soldevilla Guzmán, este pueblo reconocidísimo su acertada gestión le ha tributado merecido homenaje agasajándole con bastante popularidad y cerrado comercio por su inolvidable y meritisima labor judicial y ciudadana.

Complázcame comunicarlo ese vecindario por su conducta, felicitándole por tener ese pueblo ligo tan preclaro e inteligente, recto ejemplar espi itu justicia, cual don Diego Soldevilla Guzmán. Le saludo.»

LOCALES

Ha sidó nuevamente contratado para actuar en el teatro Benlliure, de Valencia, el notable artista de variedades Gran Castex, el cual después emprenderá una tournée por el norte de España.

—Por no reunir condiciones para el consumo, le fueron inutilizados por orden del perito de mercados, dieciséis cuartillos de leche a la vendedora Antonia Mesa Torres.

—Ha sidó denunciado por el guardia municipal del distrito Francisco Rueda Buendía, el cual se permitió descargar un carro de carbón en la calle Alfonso XII, a horas no hábiles para ello.

—Ayer tarde y cuando pasaba por la plaza de abastos el coche del médico don Rafael Garrido Zamora, un carro que se encontraba descargando emprendió la marcha en el momento que aquél cruzaba, chocando con el coche y causando la rotura de uno de los guardabarros. El carrero Joaquín Adame Barrera fué detenido.

—En el día de ayer han sidó asistidas en la casa de socorro las personas siguientes: Elisa Salmoral Medina, de herida contusa en el arco superciliar derecho; Rafael Jiménez Castillo, de herida inciso-cortante en el pié derecho; José Lama Pérez, de herida contusa en la mano derecha; Idefonso García Muñoz, de contusión en la pierna derecha; Pedro González Cañuela, de erosiones y contusiones en el cráneo, y Francisca López Madueño, de contusión en el brazo derecho.

—Han regresado de su viaje por el extranjero, los marqueses del Mérito.

—CEBADA.—De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MAN-SO, Santa Marta, 21.

Indicador Religioso
Santo de hoy.—Santa Pomposa, virgen y mártir de Córdoba.
Mañana: San Lino, papa, y Santa Tecla, virgen y mártir.
Jubilo circular.—Iglesia de San Pablo. Costeado por doña Concepción Domínguez, en sufragio de su esposo.

TEJADA Y GARCIA
Coloniales por mayor
Depositarlos de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carburo de Calcio marca FARO
Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

CARBONELL Y COMPANIA (S. EN C.)
CASA CENTRAL EN CORDOBA (FUNDADA EN 1866)
Fábrica de refinación de aceites, último sistema.
Fábrica primera en España.
Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.
Rodajes de vinos finos de Montilla y los Moriles

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES
SEVILLA
Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.
Fábrica de aserrar.
Accitunas.
Compra-venta de cereales.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE
Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabón

Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

"FORD" AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Entrega en el acto
PRECIOS EN FABRICA CADIZ
Chassis común. pesetas 4.500
Volante (dos pasajeros). 4.900
Doble factón sin puesta en marcha (cinco pasajeros). 5.150
con puesta en marcha (cinco pasajeros). 5.600
Chassis autocamión, de una tonelada, con neumáticos. 5.250
llantas macizas. 5.050
Sedan con puesta en marcha, (cinco pasajeros), llantas amovibles. 7.600
Portes de F. C. de Cádiz a Córdoba. 274'60

Agentes: LEJAL Y C.ª (S. en C.)
Garage Central: Fray Luis de Granada, 4 (Gran Capitán)

PLAZA DE TOROS DE POZOBLANCO

En la tarde del 27 del actual se celebrará una magnífica corrida de cuatro hermosos toros de la acreditada ganadería de los señores Rufino Moreno Santamaría, de Sevilla, los cuales serán estoqueados por el notable matador de toros Ignacio Sánchez Mejías.

Habrá trenes especiales desde Pozoblanco y Conquista.

Soda Americana
Es el refresco más sano y de exquisito sabor, fabricado con jugo concentrado de frutas.

La recogida de armas
LA CASA SIN BALCONES
liquida todas las existencias de pólvora, cartuchería y demás artículos de caza por dejación de este negocio.

Bazar Internacional
Casa sin Balcones
O'Donnell, 34
SEVILLA

SAN JOSE
FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECANICOS
BERNARDO ALBA PULIDO
Ollerías, 23.—CORDOBA

Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones. Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivas

Tocino americano
De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL Y CA. Angel de Saavedra núm. 13.

CEBADA
En los almacenes de San Antonio, junto a la Torre de la Malmuerta, se vende clase fresca, buena.—Para pedidos, dirigirse a los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, 13.

Castillejo y Roses
Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRICOLA
Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cervantes, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad. Seguros marca «Osborne»; tractores; bulldozers; «Ransomes»; motores a gasolina; «New-Way»; segadores-trilladoras; etc., etc.

No comprar sin consultar antes precio a casa. O visitar sus almacenes y ver sus tendencias.

José López de la Manzanara

Cosechero y exportador de vinos

Especialidades
Moriles finos

El Triunfo
El Gran Capitán
"Si Si,"

Información telefónica

Importantísimas operaciones en Marruecos.-El enemigo ha sufrido una gran derrota.-Las bajas de nuestras tropas

El ministerio de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, facilitándose una nota oficial de las últimas operaciones realizadas por nuestro ejército de operaciones en Marruecos, en Tref, Adada y Riman Calvo.

El encuentro ha sido de consecuencias desastrosas para el enemigo, que dejó sobre el campo de batalla más de ochenta muertos.

Por nuestra parte hemos sufrido las bajas siguientes:

Teniente don Vicente Reyes, muerto; teniente de Artillería don Doroteo Neira, muerto; capitán de Caballería, don Alfonso Cano, herido; tenientes don Ignacio Sánchez y don Antonio Cantos, heridos.

El ataque contra la kábil de Beni-Hider, en un frente de treinta kilómetros, fué efectuado por cuatro columnas.

La artillería batió las posiciones ocupadas por el enemigo y, después de un violentísimo encuentro, lograron nuestras tropas ocupar cinco importantísimas posiciones.

En Kúdia Ferrá avanzaron nuestras fuerzas diez kilómetros, causándole a los moros numerosas bajas y apoderándose de numerosos prisioneros.

Nosotros sufrimos también algunas bajas, entre ellas la del capitán de fuer-

zas regulares indígenas, don Emilio Pascual, herido leve; capellán del regimiento de Sarrajo, don Juan Palacios, herido; capitán de regulares indígenas, Julián Cogolludo; tres soldados europeos, muertos; ocho heridos y cincuenta y dos indígenas, muertos.

Como resultado de estas operaciones, la kábil de Beni Hider ha enviado emisarios ofreciendo sus respetos.

Las bajas sufridas por la columna de Larache son: cabo de Cataluña Antonio Cañas, muerto; artilleros Enrique Ríos, Juan León, José Simón y Paulino Navarro, muertos; cabo de Taxdirt, O jofre Calleja, herido grave; sargento de regulares Angel Torres, herido grave; ocho soldados de regulares, heridos leves; cabo de hicierna José Palacios, herido grave; soldados Rafael Guillén y Francisco Gómez, heridos leves; las bajas de las fuerzas regulares indígenas ascienden a ochenta muertos, cincuenta heridos graves y veinte heridos leves y las de la policía indígena son doce muertos, tres heridos graves y cinco heridos leves.

El enemigo ha sufrido durísimo castigo, dejando sobre el campo de batalla numerosos muertos y heridos.

Aun cuando no se puede precisar el número de bajas sufridas, puede afirmarse que estas han sido de gran importancia.

Fueron asaltados los molinos aceiteros de Casmedrano y el marqués de Treviño, la salchichera de Mazo y otros establecimientos en los que se causaron grandes destrozos.

En muchos de ellos que cerraron previamente al paso de la manifestación no han quedado señales de cristales ni de muestras.

El gobernador recibió a una comisión de las amotinadas, a las que ofreció que desde mañana se venderá el pan a setenta céntimos el kilo.

Les ofreció también que se traerá aceite de tasa de Damiel.

En una fábrica de tinajas y envases, los amotinados causaron grandes destrozos, desparrramando grandes cantidades de aceite, vino y alcohol.

Se dice que a las siete de la tarde ha llegado a Ciudad Real un piquete del regimiento de Covadonga.

En las bodegas de Arévalo, el personal hizo frente a los amotinados, revolver en mano.

En la calle de Ayala, las turbas incendiaron un coche y un automóvil.

A última hora reina gran agitación, temiéndose que los sucesos se reproduzcan aún con más graves caracteres.

Vitoria

Dato dice que si no le dan el decreto de disolución se irá

Vitoria 21.—Llegó el señor Dato, procedente de Llodio, acompañado de su hijo Conchita. Le acompañan también el alcalde de Llodio y el gobernador de la provincia.

Le visitamos, rogándole que nos ampliara sus declaraciones en relación con las manifestaciones que publicará mañana «La Voz de Guipúzcoa», hechas en Biarritz por el señor Alba, el cual se ha mostrado decidido partidario de que el Gobierno, si quiere mantenerse dignamente, se presente la semana próxima a las Cortes.

Eso—contestó el señor Dato—lo hará el señor Alba cuando sea Gobierno. Ahora lo soy yo y mi opinión ya la tengo dicha más de una vez.

Pedire al Rey el decreto de disolución, y si no me lo otorga me iré a mi casa. Si me concede el decreto de disolución y en las elecciones fuese derrotado, me marcharé también, pues eso equivaldría a decirme que contaba con la confianza de la corona, pero no con la confianza del país.

Terminó diciéndonos que desde Vitoria irá directamente a Madrid, para lo cual ha suprimido su proyectado viaje a San Sebastián.

pases ayudados y de molinete, con valentía, sufriendo dos desarmes. Entra a matar y deja un pinchazo y una estocada buena. (Ovación).

QUINTO.—Sánchez Mejías se estrecha en buenos lances, adornándose con gran arte. (Ovación). Después ejecuta un quite colosal.

Coge luego los garapuilos y clava tres pares inmensos, siendo ovacionado.

Con la muleta da pases naturales, altos y de pecho, metido entre los pitones de una manera escalofriante. La faena es de las que hacen época.

Suena la música y el público le pide que siga toreando cuando se perfila para matar. Entra al volapié y agarra una estocada que hace polvo al bicho. (Ovación, las dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo).

SEXTO.—Chicuelo lancea con estilo y cinéndonse bien, por lo que es ovacionado.

Con la muleta da preciosos pases naturales, que se aplauden. Entra a matar y deja un pinchazo bueno y media estocada superior. (Ovación).

En Zalamea

(Por telégrafo)

Zalamea 21.—Los novillos de Soler resultaron buenos.

Paredes estuvo bien toreando y matando. Cortó una oreja.

Finito de Córdoba tuvo una gran tarde toreando, banderilleando y matando. Cortó una oreja y un rabo.

Bregando se distinguió Virutas.—Corresponsal.

Del Extranjero

La dimisión de Deschanel.-El mensaje de las Cámaras

París.—Celebró sesión la Cámara de los diputados, en la cual se dió lectura al mensaje del presidente Deschanel presentando la dimisión de su elevado cargo.

Seguidamente el presidente de la Cámara, M. Raul Peret, pronunció un discurso en el que elogió grandemente la figura del presidente dimisionario.

Millerand dedicó también a Deschanel una brillante oración, en la que expuso el sentimiento profundísimo del Gobierno por la retirada del presidente.

La Cámara aplaudió emocionada a ambos oradores.

Seguidamente Peret declaró que cumpliendo lo dispuesto en la Constitución, quedaba convocada la Asamblea Nacional en Versalles el día 23 de Septiembre, para la elección del nuevo presidente de la República Francesa.

El día 15 de Octubre se celebrará la primera sesión de las Cámaras.

El mensaje de Deschanel dice así: «Rambouillet.—Señores senadores y diputados: Mi estado de salud no me permite asumir por más tiempo las funciones a que obliga la investidura que me concedisteis en la Asamblea Nacional de 20 de Enero.

Me veo obligado a guardar completo reposo, y es para mí un deber inexcusable no retardar más mi decisión.

Declaro que con profundísima tristeza hago renuncia a la tarea que me estaba encomendada.

La tarea de presidente de la República impone en todo tiempo deberes que exigen una gran energía y no permiten desfallecimientos.

En estos años, Francia, después de la victoria, tiene que dedicarse a la reconstitución de sus fuerzas interiores y asegurar en el exterior la aplicación íntegra del tratado de paz. Pudo llegar la hora en que yo faltara a esa fortaleza que se me exige si no resignara ahora el mando en vuestras manos.

Hago votos fervientes porque los representantes de la nación, mediante cuya concordia pudimos llegar a la victoria, para que en la paz mantengan esa unión por la grandeza y la prosperidad de Francia, a la que he dedicado mi vida y a la que dedico mi último pensamiento.

Dejo en manos de mi sucesor la gloriosa tarea del engrandecimiento de la Francia, que supo salvar su honor recuperando la Alsacia y la Lorena, y al hacerlo así cumplió con el más cruel de mis deberes.—Paul Deschanel.»

La candidatura de Millerand gana terreno

París.—La alianza republicana democrática, la asociación republicana, los republicanos de la izquierda y los radicales socialistas, han acogido la candidatura de Millerand, creyéndose que éste será el presidente indiscutible.

¿Se planteará la crisis?

Comentarios a la situación política

Las manifestaciones hechas a los periodistas por el señor Dato en Vitoria, están siendo objeto de grandes comentarios.

Al decir el señor Dato, después de hablar con el Rey, que no gobernaría sin el decreto de disolución y desistir de su viaje a San Sebastián, viniendo directamente a Madrid, se evidencia con toda claridad que su objeto es convocar seguidamente el Consejo de ministros para plantearle la resolución del problema político.

De todos modos el señor Dato está decidido a no gobernar si no cuenta con el decreto de disolución.

De Provincias

Ciudad Real

Vecindario amotinado contra la carestía de la vida

Alborotos en las calles, asalto de establecimientos y agresiones contra los acaparadores

Toros y novillos

En Oviedo

(Final de la corrida)

Oviedo 21.—CUARTO.—Los banderilleros cumplen y Saleri ejecuta con el trapo rojo una faena incolora para dejar una estocada tendida, un pinchazo en hueso y media estocada. Termina descabellando al cuarto intento después de romper el estoque. (Pitos).

QUINTO.—Fortuna da varias verónicas buenas. Casielles al dar un capotazo es alcanzado por el toro, que le suspende por la taleguilla destrozándosela. Resulta ileso magrosamente.

Fortuna hace con el trapo rojo una faena inteligente y deja dos pinchazos para descabellar al tercer intento.

SEXTO.—Casielles veroníquea parado y termina con un farol. Muletea desde cerca y valiente para dejar una estocada superior. (Ovación).

En Logroño

Logroño 21.—Se lidiaron toros de Santa Coloma, por las cuadrillas de Alcala-reño en sustitución de Belmonte, Sánchez Mejías y Chicuelo.

PRIMERO.—Alcala-reño coge los pases y clava dos pares superiores al cambio y con gran valentía, siendo ovacionado.

Después muletea valiente y con deseos de agradar. Sufre una colada de peligro y después deja una estocada que mata. (Palmas).

SEGUNDO.—Sánchez Mejías es ovacionado al dar unas verónicas, en las que se ciné brutalmente. Después ejecuta un quite magnífico.

Coge las banderillas y clava un par doble de poder a poder en medio de la plaza, que levanta al público de sus asientos.

Coge la muleta y empieza su faena con cinco pases sentado en el estribo. Sigue con otros pases de pecho, naturales, de rodillas y cogiendo los pitones. Entra a matar y deja un pinchazo en hueso, repite con una estocada contraria. (Ovación y salida a los medios para saludar).

TERCERO.—Chicuelo veroníquea bien y después ejecuta un buen quite. Hay otro superior de Mejías.

Los banderilleros lo hacen bastante mal y el público protesta.

El toro llega al último tercio muy difícil y con ganas de cojer.

Chicuelo muletea inteligente y deja media estocada y un descabello.

CUARTO.—Alcala-reño da el cambio de rodillas. Después veroníquea y da unas ganerías muy buenas, haciéndose aplaudir.

Alcala-reño intenta empezar sentado en el estribo, pero desiste. Da algunos

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D. Encarnación Rodríguez Cabrera de Viana

Que falleció el día 23 de Septiembre de 1919

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Hipólito y en la capilla de Fuente Agrá (Villaharta) el día 23, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Su esposo don Luis Viana, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas la encomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Viuda de Naval Manso

CÓRDOBA

Exportación de aceites, vinos y cereales

PIREXOL

MARCA REGISTRADA

Medicamento antipalúdico de resultados excelentes, compuesto de Clorhidrato de quinina, hierro, arsénico orgánico, extracto de quina, preparado por J. R. Minilla, farmacéutico. En cada caja cuarenta pil-poras para CALENTURAS de toda clase, y en ampollas para el paludismo rebelde e inveterado.—Venta en Farmacias y Droguerías.

ALMACÉN DE MADERAS

Baldomero Milla

Prolongación de Reyes Católicos (a espaldas del Estuche Azucarero de Córdoba) y C. A.

TELÉFONO 480.—CÓRDOBA

Maderas pino rojo, caoba, cedro, roble, satén, nogal, pino portugués, pino Casilla, tablas, carpas, enterados, chapas nogal, roble, caoba y cedro.—Con maquinarias para toda clase de elaboración de maderas.

MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38.-Córdoba

Salón Ramírez

Función para hoy miércoles 22 de Septiembre de 1920

Grandes atracciones de cine y variedades.

A las nueve y media de la noche

Gran éxito de los estupendos equilibristas MISS LALA Y NEWTON.

Éxito, éxito, éxito de la gentil cuarentañista CLARA DE MILANIS.—Arte, belleza, elegancia.

Estreno de exóticas cintas cinematográficas.

En la presente semana, gran debut.

Precios, los de costumbre.

LOS CUATRO "ASES" DEL TOCADOR

(MÁRYA PRODUCTS AMERICAN C.º)

CUTISAN

SOBERANO CONTRA
TODOS LOS ENEMIGOS DEL CUTIS
DECISIVO CONTRA LOS GRANOS

Mantiene el cutis fresco y joven.
Corrige y evita todos sus defectos.

OXILÓN

ACTUA COMO
AGUA OXIGENADA SÓLIDA
RIGUROSAMENTE DESPROVISTA
DE ÁCIDOS

Insuperable para la higiene íntima.
Es el mejor dentífrico oxigenado espumoso.

CRÈME ROYALINE

CREMA UNIVERSAL DE BELLEZA
LA MAS EFICAZ
LA MAS ECONOMICA POR SU GRAN RENDIMIENTO

Da un cutis de seda. Fija bien los polvos.
Embellecedor instantáneo para las señoras.

SAVIA DE ALMENDRÓN

PARA EL CUIDADO DE LAS MANOS
EVITA Y REMEDIA
LAS MANOS ASPERAS, AGRIETADAS Y SUBROSAS

Mantiene las manos suaves y tersas.

DE VENTA: En la Casa Márquez, «La Sevillana», Perfumería de Hoyo, Farmacia Dr. Marín, Antonio Espina Bonilla, María Cristina, 4.

San Rafael

Gran Fábrica de Aceites

MOVIDA POR ELECTRICIDAD

Propietario: **Vicente Albert Román-ADAMUZ**

Esta importante fábrica en construcción quedará montada en breve para moler en la actual cosecha con arreglo a los más exigentes y modernos adelantos, lo que permite ofrecer a los señores Cosecheros el mayor rendimiento y una más exquisita calidad en los aceites.

El año 1919 dio un rendimiento de 4.0 fanegas.

Para mayor facilidad se facilitan anticipos a nuestros clientes.

Para informes, dirigirse a D. Luis Medina García, en Adamuz.

Bodegas Sta. Engracia

Ocinas: León Torrellas, 33.—Teléf. 449

CÓRDOBA

Vinos de Montilla, Moriles y Valdepeñas

Exportación en Manzanares y Córdoba

Viuda de Juan Fernández Medina

Especialidades exquisitamente embotelladas

Solera extra «SANTA ENGRACIA»

2.ª «LA GLORIA»

LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas.

Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expende a los precios siguientes:

En la fábrica situada en la calle Pray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se considera como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4.50.

Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Cerverca Víctoriano Rivera, 8; Pasaj de la Victoria, Puerta de Callegos; Antonio del Pozo, calle Reloj; y José Dueñas Rubio, Gutiérrez de los Ríos, 5.—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos arrobas a 25 céntimos; a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.

La Fábrica hace reparto a domicilio.

TELÉFONO NÚMERO 482.

JOSÉ GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19

CEMENTOS ·· YESOS ·· TUBERÍAS

CASA EN SEVILLA

Se facilitan catálogos y precios gratis

Teléfono núm. 15